
「滋賀県民の歌」についてのアンケート結果 

県では、「滋賀県民の歌」が、より多くの県民の皆さまに親しまれ、これからも愛さ

れ歌い継がれるために、県民の皆さまの率直な御意見をお聞きして、今後の広報活動に

生かすためにアンケートを実施しました。 

（※四捨五入により割合の合計が 100.0％にならない場合があります。） 

★調査時期：平成２９年１１月 

★対象者：県政モニター３９７人 

★回答数：３２５人 （回収率８１．９％） 

★担当課：総合政策部広報課 

【属性】 

◆性別 

項  目 人数（人） 割合（％） 

男性 199 61.2 

女性 126 38.8 

合計 325 100 

 

◆年代 

 

 

◆地域 

 

 

項  目 人数（人） 割合（％） 

１０・２０歳代 20 6.2 

３０歳代 35 10.8 

４０歳代 81 24.9 

５０歳代 48 14.8 

６０歳代 89 27.4 

７０歳以上 52 16.0 

合計 325 100 

項  目 人数（人） 割合（％） 

大津 97 29.8 

湖南 95 29.2 

甲賀 22 6.8 

東近江 49 15.1 

湖東 25 7.7 

湖北 26 8.0 

湖西 11 3.4 

合計 97 100 



問１ 「滋賀県民の歌」があることを知っていますか。（※「滋賀県民の歌」は「琵琶

湖周航の歌」とは異なります。）（回答チェックは１つだけ。 n=325） 

 

項  目 

人数（人） 割合（％） 

１．よく知っている  43 13.2 

２．なんとなくは知

っている 

52 16.0 

３．知らない 230 70.8 

合計 325 100 

 

 

問２ 問１で「１．よく知っている」または「２．なんとなくは知っている」を選択さ

れた方にお尋ねします。どのような時に歌いましたか、あるいは聞きましたか。（回答

チェックはいくつでも。 n=95）                           

項  目 人数（人） 割合（％） 

１．学校の行事 33 34.7% 

２．県・市町の行事 25 26.3% 

３．会社・団体の行事 7 7.4% 

４．音楽会や演奏会など 6 6.3% 

５．テレビ・ラジオ 9 9.5% 

６．家族や友人が歌うのを聞いた 7 7.4% 

７．正確には覚えていないが歌った（聞いた）ことがある 20 21.1% 

８．歌ったり聞いたりしたことはないが、「滋賀県民の歌」

があることは知っている 

28 29.5% 

９．その他  8 8.4% 

   

 

 

 

 

 

 

                     

 

 

 

 

 

単位：（人） 



問３ 問１で「１．よく知っている」または「２．なんとなくは知っている」を選択さ

れた方にお尋ねします。「滋賀県民の歌」を歌うことはできますか。（回答チェックは１

つだけ n=95） 

項  目 人数（人） 割合（％） 

１．歌詞を見なくても全て歌える 9 9.5% 

２．歌詞を見れば全て歌える 28 29.5% 

３．歌詞を見れば部分的に歌える 27 28.4% 

４．歌詞を見てもメロディーがわから

ないから歌えない 

31 32.6% 

 

問４ 「滋賀県民の歌」について、どのようにお考えですか。下記ＵＲＬを御覧のうえ、

以下より選択してください。（回答チェックはいくつでも n=325） 

【参考】滋賀県民の歌 

http://www.pref.shiga.lg.jp/profile/song/index.html 

 

項  目 人数（人） 割合（％） 

１．著名な人の作品であり、県民の財産である 36 11.1% 

２．本県の自然と暮らしの豊かさや県民の希望を表

しており、いい歌である 

82 25.2% 

３．これまで慣れ親しんできたが、あまり歌われな

くなり残念に思っている 

38 11.7% 

４．本県の現在の姿と合わない内容や難しい表現が

あり、親しみがわかない 

40 12.3% 

５．歌う機会や聞く機会がなく、愛着がもてない 167 51.4% 

６．特に意見はない 70 21.5% 

７．その他 21 6.5% 

単位：（人） 

http://www.pref.shiga.lg.jp/profile/song/index.html


 

問５ 滋賀県のホームページ上で、「滋賀県民の歌」の歌詞と楽譜が閲覧できることを

知っていましたか。（回答チェックは１つだけ n=325） 

項  目 人数（人） 割合（％） 

１．知っていた  10  3.1 

２．知らなかった 315 96.9 

合計 325 100 

 

 

 

 

問６ 現在滋賀県では、希望された方に、「滋賀県民の歌」のカセットテープの貸出し

を行っていることを知っていましたか。（回答チェックは１つだけ n=325） 

項  目 人数（人） 割合（％） 

１．知っていた    8  2.5 

２．知らなかった 317 97.5 

合計  325 100 

 

 

 

 

問７ 「滋賀県民の歌」が滋賀県のホームページ上で聞けるとしたら、聞いてみたいと

思いますか。（回答チェックは１つだけ n=325） 

項  目 人数（人） 割合（％） 

１．ぜひ聞いてみたい 73 22.5 

２．機会があれば聞いてみてもよい 140 43.1 

３．特に聞いてみたいと思わない 112 34.5 

合計 325 100 

単位：（人） 



 

 

問８ その他、「滋賀県民の歌」に関して、御意見などがございましたらお聞かせくだ

さい。 

 小中学生時代によく歌い耳に馴染んだ歌である。戦後の復興期に希望を与えてくれ

た歌であり、今聞くと往時の故郷が目に浮かぶまさに『心の故郷の歌』である。歌

詞は今の時代にマッチしないであろうが、校歌や応援歌、寮歌が変わることなく歌

い続けられているように、そのままで再普及させてもらいたいものである。 

 「滋賀県民の歌」についてはまったく知りませんでした。せっかくこのような歌が

あるのに周知されていないことは残念です。 

 イベントや学校の行事にも流れることなく、忘れさられていると思っていました。

琵琶湖周航の歌の方が滋賀県民にとって、大事に思っておられる方のほうが多いの

ではないでしょうか。 

 改めて歌詞を見ると 古いけど古さを感じさせない歌詞だと思う。著名人が書かれ

ているのに感動です。 

 歌詞の内容一部が、今の時代には合わないように思う。 

 県の主催する行事には機会あるごとに演奏をしたらよいと思います。 

 聞いたり歌ったりする機会がほとんどないので、そのような機会をできるだけ作っ

てほしい。 


